智浪教育--普惠英才文库

一次数学竞赛出了10道选择题，评分标准为：基础分10分，每道题答对得3分，答错扣1分，不答不得分．问：要保证至少有4人得分相同，至少需要多少人参加竞赛？

　　【答案】    由题目条件这次数学竞赛的得分可以从10-10=0 分到10+3×10=40 分，但注意到39、38、35这3个分数是不可能得到的，要保证至少有4人得分相同，至少需要3×（41-3）+1=115 人．



　　难度：★★★★★

　　对一块 3×7的棋盘，每一格可任意染成黑色或白色．求证：对任意的染法，棋盘上至少有一个长

　　方形，它的四个角着色相同．

　　【答案】

　　因为只有两种颜色，所以第一行的7个格中至少有4个格着色相同，为确定起见，不妨设前4个格着白色．如果第二行的前4格有2个着白色，则四个角同色的矩形已经存在，所以我们假定第二行的前4格中至少有3个着黑色，不妨假定前三个格着黑色．又第四行的前3个格至少有2个同色，当有2个白色时与第一行构成四角同色的矩形，当有2个黑色时与第二行构成四角同色的矩形．

有2个砝码，一个重5克，另一个重7克，能用这两个砝码称出9克沙子吗？怎样称？

　　【答案】

　　可以．先用7克的砝码称出7克沙子；再从中称出5克沙子，还剩 (克)；再称取7克沙子，与刚才剩下的2克一起，共是 (克)．

 



　　难度：★★★★★

　　一个圆周被任意地分成101段，甲、乙两人轮流对它进行涂色，每人每次可以涂染一段或相连的两段，谁涂完最后一段，谁就获胜．如果甲先开始涂，那么两人中谁有获胜的策略？

　　【答案】

　　若甲先涂1段，则乙涂圆周上对面的2段，则剩下的98段可均匀分成2部分，以后甲涂几段，乙就对应涂几段，所以乙必胜；若甲先涂2段，则乙涂圆周上对面的1段，则剩下的98段可均匀分成2部分，甲涂几段，乙就对应涂几段，所以乙也必胜．综上，乙有获胜的策略．

　难度：★★★★
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　　难度：★★★★★

　　[image: image2.jpg]—FERIRARIAT 120K, BERAT 80 FoRHAIT 160 5 JSERARAT 60 Tk
AT 120 FR AU 16/ SRR .

[247] ARATHAR 16 | MR- REE-RIRAST 60 TX , BFROT40TX

AR

EREAA 60 THEWHT 40 TR AN ANS L REHRESN
54 RS- REAERRI6MRIRARTT 120-80x15 =200 FX  FSURTA

IREX 240+16=15 (FR/E) |, BFURER 15+1.5=10 (FR/E) | KFRER

(15-10)

5 (FHK/m)




甲、乙、丙三辆车同时从A地出发到B地去，出发后6分钟甲车超过了一名长跑运动员，2分钟后乙车也超过去了，又过了2分钟丙车也超了过去.已知甲车每分钟走1000米，乙车每分钟走800米，丙车每分钟走多少米?

　　[解答] 长跑运动员的速度为：[800×(6+2)-1000×6]÷2=200(米/分)，三辆车与长跑运动员的初始距离为(1000-200)×6=4800(米)，丙车的速度为：4800÷(6+2+2)+200=680(米/分).

 

　　难度：★★★★★

　　小学五年级奥数天天练

　　客车、货车、小轿车在公路上同向行驶，客车在前，货车在中，小轿车在后.在某一时刻，客车与货车、货车与小轿车的距离相等.从这一刻起，10分钟后小轿车追上货车，又过5分钟，小轿车又追上客车.再过多少分钟货车能追上客车?
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